SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2023年8月

星期五

陕西省总工会主办 陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊 国内统一连续出版物号 CN 61-0015 邮发代号51-7 复字第8442期 今日4版





为继续加大对小微企业的支持力 度,推动缓解融资难、融资贵问题,公 告称,对金融机构向小型企业、微型企 业及个体工商户发放小额贷款取得的 利息收入,免征增值税;对金融机构与 小型企业、微型企业签订的借款合同

此外,两部门还发布了关于延续执行创业投资企 业和天使投资个人投资初创科技型企业有关政策条 件的公告,关于延续执行农户、小微企业和个体工商 户融资担保增值税政策的公告等。相关政策均执行 至2027年12月31日。

陕西上半年一般公共预算收入支出"双过半"

本报讯(记者 王何军)8月3日,记者从省政府新闻 办举行的新闻发布会获悉,上半年,全省一般公共预算 收入完成年初预算的54.4%,全省一般公共预算支出 完成调整预算的52.7%,实现"双过半"。

据省财政厅副厅长、新闻发言人武自力介绍,上半 年,全省一般公共预算收入1856.7亿元,同比增长8%。 税收收入1441.7亿元,非税收入415亿元。全省一般公 共预算支出3720.9亿元,同比增长6.1%。另外,全省政 府性基金预算收入802.4亿元,同比增长5.3%。全省政 府性基金预算支出1468.9亿元,同比下降2.5%。省财 政厅优化财政支出结构,保障县域经济、民营经济、开 放型经济、数字经济发展和四个万亿级产业集群建设 等重点工作,加大对基本民生、科技攻关、生态环保等 领域的支持力度。有效扩大投资、促进消费,加强财政 政策与产业政策、金融政策、区域政策等的协调配合 推动形成政策合力。

上半年,新增退税减税降费203.2亿元,为企业 发展减负担、增活力、积后劲。完善政府性融资担保 奖补、风险补偿等政策,全省政府性融资担保机构新 增担保业务规模539.7亿元,支小支农业务占比93%, 平均担保费率 0.67%, 远低于商业性融资担保机构 2.5%的平均担保费率,引导撬动金融资源流向中小 微企业。2023年新增专项债券895亿元,上半年已 发行675.5亿元,发行进度75.5%,有力保障了机场三 期、东庄水库、秦创原创新驱动平台等453个重点项 目资金需求。

西安城六区21所高中降分补录

本报讯(谢明静)8月3日,记者从西安市教育局获 悉,鉴于西安市21所在城六区招生的省级标准化高 中、普通高中未完成招生计划,目前对城六区未被任 何学校录取且符合西安市中考报名政策规定的考生 进行降分补录,最低控制分数为526分。

据了解,根据城六区招生计划,西安市21所学校 剩余招生计划2364人,考生网上填报志愿时间为8月4 日8时至18时。考生填报的征集志愿为平行志愿,所 有学校录取同时进行。征集志愿补录依据考生综合素 质评价结果、学业水平考试成绩、学校剩余招生计划、 考生本人志愿,按照第二批次省级标准化高中、普通 高中统招生录取程序、录取规则进行。

不断攀登新的思想高峰 深入学习和全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想述评

习近平总书记在主持中共中央政治局第 六次集体学习时指出:"回顾党的百年奋斗史, 我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历 史时期取得重大成就,能够领导人民完成中 国其他政治力量不可能完成的艰巨任务,根 本在于掌握了马克思主义科学理论,并不断 结合新的实际推进理论创新","我们要不断 深化对党的理论创新的规律性认识,在新时 代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果"。

当前,全党上下正在深入开展学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思想主 题教育。

阔步新时代新征程,广大党员干部以这 次主题教育为契机,深刻领悟"两个确立"的 决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个 自信"、做到"两个维护",深刻领会和把握 习近平新时代中国特色社会主义思想的世 界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法, 持续加强党的创新理论武装,不断攀登新 的思想高峰,向着强国建设、民族复兴的宏 伟目标昂扬奋进。

掌握强大的真理力量——中国共 产党为什么能,中国特色社会主义为什 么好,归根到底是马克思主义行,是中 国化时代化的马克思主义行

盛夏时节,上海兴业路。中共一大纪念

馆内,一本薄薄的小册子吸引不少参观者 驻足。

这本只有56页,却伴随中国共产党诞生 和壮大的小册子,正是由陈望道翻译的《共产 党宣言》首个中文全译本。

2012年11月,在国家博物馆参观《复兴 之路》展览时,习近平总书记向大家讲起陈 望道在翻译《共产党宣言》时误把墨汁当红 糖的故事:"真理的味道非常甜。"

真理的味道为什么甜? 因为马克思主 义是科学的理论,它深刻揭示了自然界、人 类社会、人类思维发展的普遍规律,为人类 社会发展进步指明了方向;它具有鲜明的 实践品格,不仅致力于科学"解释世界",而 且致力于积极"改变世界"。

真理的味道为什么甜? 因为百年来真 理养分滋养神州大地,孕育盛世中华累累 硕果。党坚持把马克思主义写在自己的旗 帜上,不断推进马克思主义中国化时代化, 使东方大国创造了人类历史上前所未有的 发展奇迹。

一个理想崇高、志向远大的党,一旦掌握 了科学的思想,就能够历经磨难而无往不胜。

翻开风雷激荡的百年史册,坚持马克思 列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、"三个 代表"重要思想、科学发展观,全面贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思想,中国共产 党坚定地信仰马克思主义,以科学的态度对 待马克思主义,始终坚持解放思想、实事求 是、与时俱进、求真务实,使马克思主义在中 国焕发出强大生命力,使党掌握了强大的真 理力量。

马克思主义是中国共产党百年辉煌的 "理论力量",中国共产党百年辉煌是马克思 主义最伟大、最生动的实践-

2022年10月27日,党的二十大胜利闭 幕后, 习近平总书记带领新当选的二十届中 共中央政治局常委来到延安,瞻仰老一辈革 命家旧居。

黄土高原山坳的窑洞内,书桌、地图、笔 墨、油灯、火盆……处处是历史的讲述。 1937年,毛泽东同志在延安写下著名的《矛 盾论》。

自觉运用马克思主义矛盾观发现问题、 分析问题、解决问题,是唯物辩证法的内在 要求,也是我们党始终坚持的方法论。

在山河破碎、民不聊生之时,着力解决 "帝国主义和中华民族的矛盾、封建主义和 人民大众的矛盾",实现"站起来";社会主义 建设和改革开放过程中,着力解决"人民日 益增长的物质文化需要同落后的社会生产 之间的矛盾",努力"富起来";当中国特色社 会主义进入新时代,着力解决"人民日益增 长的美好生活需要和不平衡不充分的发展 之间的矛盾",推动"强起来"

矛盾观、群众观、实践观、发展观……中

国共产党团结带领亿万中国人民,运用马克 思主义科学真理,荡涤风雨如磐的暗夜,照 亮民族复兴的征程,彻底改造了这个古老的 国家,彻底改变了中国人民的命运,彻底改 写了人类社会的政治版图。

在中华民族迎来从站起来、富起来到强 起来的伟大飞跃中,马克思主义的科学性和 真理性得到充分检验,马克思主义的人民性 和实践性得到充分贯彻,马克思主义的开放 性和时代性得到充分彰显。

从时代的山巅回望,能更清晰地看到理 论和实践交相辉映、彼此呼应的历史轨迹。

党的十八大以来,以习近平同志为主要 代表的中国共产党人坚持把马克思主义基 本原理同中国具体实际相结合、同中华优 秀传统文化相结合,以马克思主义为指导 对中华五千多年文明宝库进行全面挖掘, 用马克思主义激活中华优秀传统文化中富 有生命力的优秀因子并赋予新的时代内 涵,将中华民族的伟大精神和丰富智慧更 深层次地注入马克思主义,有效把马克思 主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯 通起来,聚变为新的理论优势,不断攀登新 (下转第二版) 的思想高峰。

压题图:这是2023年6月27日拍摄的延安 新华社记者 张博文 摄

足闹钟抢票、多个设备同时抢票、不停 刷新系统……这个暑假,不少观众为预 约到博物馆门票,使出浑身解数。

如今,"博物馆热"成为文化现象 "到博物馆去"成为生活方式,博物馆发 展活力不断释放。随着经济社会发展, 人们对高品质精神文化产品的需求日益 旺盛,对中华优秀传统文化的追寻与认 同不断强化,历史自觉和文化自信日趋 深厚,对博物馆这一保护和传承文明的 殿堂自然心向往之

面对"博物馆热"带来的汹涌人潮, 不少博物馆在暑假期间调整预约参观政 策,采取分时段预约、动态投放门票、适 当延长开放时间、增加预约名额等方式, 进一步满足观众需求,让优质公共文化 惠及更多百姓。同时打击"黄牛"抢票、 囤票等行为,维护观众合法权益、维持市 场秩序平稳有序。

对"博物馆热"这一正在蓬勃发展的 文化需求应该珍视,也要以更加丰富的 手段迎接这份热情,呵护这种向往。"博物馆热"不

是一时半晌的热情,也不能局限于一馆一院的考 量。面对观众,尤其是学生观众在暑假的参观热 情,应看到如何把热度更长久地延续下去。"博物馆 热"不只热在暑假,更要热在平时、热在校园。这既 是丰富学校教育、优化教学方式的手段,也是引导 观众错峰分流参观的有效办法。

把教学课堂搬到考古遗址、把美育教育嵌入展 览参观,把博物馆搬进课堂,让文物在校园"活起 来",这些探索大大拓展了课堂的边界、学生的眼 界。这提示教育工作者,在日常学校教育中,一些文 史类课程和课后服务内容可以灵活安排到博物馆进 行,博物馆的资源也应尝试与学校课程体系、教材融 合衔接,让博物馆走进学校,走到学生身边。

针对预约难问题主要出现在热门博物馆的情 况,为公众参观博物馆提供更多选择也是应有之 义。一方面,应鼓励更多中小博物馆、非热门优质博 物馆走入人们视野,覆盖更为广阔的人群,让公共文 化服务更为均等化、普惠化;另一方面,博物馆应继 续探索智慧化手段赋能博物馆教育,开启云端展厅、 展出数字藏品、打造线上沉浸式游览体验……让馆 藏文物走向观众身边。

博物馆正引领新的文化趋势。珍视文化热情, 正视文化需求,因时而动,顺势而为,才不辜负人们 对美好生活的向往。 (杨湛菲)

编辑:郭雪婷 美编:张 瑜 校对:白艳红



8月3日,伴随着中欧班列(西安-塔什干)陕乌经 贸合作隆基绿能光伏组件出口专列首发,装载着20兆 瓦光伏组件的长安号缓缓驶出西安国际港站,前往乌

兹别克斯坦,为当地能源转型添"绿"增"光"。该项目 全部采用隆基最新产品Hi-MO7,约3000个集装箱,将 陆续搭载中欧班列长安号走出国门。

回顾铜川市工会第十三次代表大会以来 的五年,铜川市总工会广大干部,面对新形势、 新任务、新挑战,肩负起时代赋予的神圣使命, 积极探索,大胆实践,工作迈出了新步伐,实现 了新突破。

5年来,铜川市总工会以省总"十改""十 问""十努力"等省市作风建设专项行动为契 机,以打造"三型机关"为抓手,通过打造政治 机关、文化机关、效能机关,点燃党员干部干事 创业的"心火"-

发起并在全国工会系统建立首个地方企 地工会联盟,与中、省驻铜企业实现大事共商、 组织共建、发展共推、服务共享,促进企地开 展更加广泛、深层合作,用各级工会组织架起 产业工人与党和政府的"连心桥",共同为推 动铜川高质量发展聚力赋能;推出"揭榜纳 贤"解难题办实事活动,从转变作风出发,由 "解难题办实事"入手,着力破解制约工会发 展的难点、堵点问题,突出解决职工最关心、 最直接、最现实的利益关切……

这些变化,见证了铜川市总工会过去五年 的发展和成就。创新的背后,也凝聚着铜川市

守正创新担使命

-铜川市总工会创新服务大局工作五年回眸

总工会围绕中心、服务大局的不懈努力。

创新一:工作室联盟促产改

去年的这个时候,达美轮毂公司王斌工匠 人才创新工作室,就企业新引进的30台工业 机器人安装调试中关键工艺问题和难点,创新 提出解决方案,提前三个月完成安装调试,为 企业节约成本600万元。

这是铜川市总工会重视劳模和工匠创新 人才效用发挥的一个缩影。

1400年炉火不熄的陶瓷产业,为铜川聚集 了一大批在全国和省内外颇有影响力的工艺 大师、能工巧匠。依托这些人才,铜川市总工 会成立了陶瓷行业劳模和工匠人才创新工作 室11家,依托工作室广泛组织"名师带徒"。 "近几年,我们以传授和学习技术绝活为重点, 一对一结对子,一对多传帮带,有效提升了铜 川陶瓷行业职工技术水平和创新能力,已成 功孵化师徒创新成果212项。"铜川市总工会 经济部部长王小建说。

2019年,铜川市总工会以省产业工匠茹春 玲创新工作室为龙头,成立11家陶瓷创新工作 室参加铜川陶瓷行业创新工作室联盟,围绕陶 瓷产业技术创新、提质增效、人才培养等目标, 展开联合攻关、技术交流、成果转化、带徒比 武……实现了工作室之间的资源同享、优势互 补,使联盟成为铜川陶瓷产业全工种、

全产业、全链条的职工技能实训基地。 近年来,铜川市总工会在重点产 业链、重点企业创建劳模和工匠人才 创新工作室32个、带动培育创新型班组347 个、孵化"一线工人创客达人"1100余人,获各 类专利创新成果1236项,先进操作法309项, 在铜川建设"一示范、四高地"高质量全面转 型发展的新征程上,唱响了产业工人"科技强 市、创新有我"的铿锵赞歌。

但铜川工会人并没有停下探索的脚步。

今年3月,铜川市煤电铝循环产业劳模和 工匠人才创新工作室联盟在铜川市总工会的 牵头促进下正式创建。5月,通过联盟相关章 程,并尝试开展各种活动。7月20日,铜川市 总工会组织相关单位工会主席、劳模和工匠 人才创新工作室带头人,走进陕煤铜川矿业 公司玉华煤矿,围绕如何建设好劳模和工匠 人才创新工作室、发挥好作用,工作室联盟 在助推企业发展、培养优秀人才等方面发挥 作用以及创建省级创新工作室联盟等展开了 讨论…… (下转第三版)

团结奋斗开新局 喜迎工会十八大

陕西工会这五年

有奖新闻热线:029-87344644 本报电话

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com